

休闲好去处 运动有乐园

凯里市:精心打造民生工程 铺展幸福生活画卷

○通讯员 龙文芳

这是一座生态宜居之城。

在这里,一座城,就是一个大景区。连绵群山,绿树成荫,推窗见绿,出门即景。凯里市把宜居宜业宜游的惬意生活体现得淋漓尽致。

“宜居又休闲,生态又美观。我每天来东湖湿地公园散步,感觉很好。”市民们驻足公园,流连小道,这就是休闲生活的正确打开方式。

东湖湿地公园作为2022年凯里市重点民生工程项目之一,位于博南新区东侧,仰阿莎广场正对面,南靠城市主干道迎宾大道,北接凯丰路,凯丰二路,与行政中心相连,总用地面积150000平方米,目前该项目南区已对市民开放。

如今的东湖湿地公园,人群来回穿梭,欢声笑语传遍每个角落……许多市民带着孩子游玩,蹦来跳去,尽情展现自己的快乐方式。生活在凯里,这样的休闲生活,随处可见。

“我们只要走出家门,楼下就是公园,经常和朋友邀约一起去公园散步或锻炼身体。”东湖湿地公园开放以来,受到许多市民的喜爱。

市民杨桃花发出了这样的感慨:“这个公园的风景美,面积大,真的很不错。”

近年来,民生工程作为凯里市城市建设的热门板块,一直将民生工程项目建设摆在重要位置,一大批重点民生项目取得突破,一座城就是一个大景区的理念更加突显。此外,凯里市也倾力打造“产业新区、文化新都、生态新城、开放高地、幸福新城”的“五新”城市建设,东湖湿地公园、凯里市金泉湖步道、小高山步道……这些城市配套设施的建设,为市民增添了不少休闲去处的同时,幸福感

也油然而生。

据了解,金泉湖环湖步道总长2.2公里,总投资1480万元。“环湖步道周边景色美不胜收,这条步道可以让我们在休闲玩乐中尽享绿色生态。”运动达人熊先生表示,这里不仅可以锻炼,而且可以欣赏风景,心情大好。

贵州蓝天翔建设工程有限公司项目经理刘吉明说:“金泉湖环湖步道正式开放后,市民可以乘坐观光车,欣赏沿途风光。环湖步道有石栏杆、张拉棚、板凳,有公厕2所,现在全部开放使用。”

休闲好去处,262中心花园也备受关注。

为切实做好“服务民生”工作,凯里市接力整治,让凯里262中心花园不仅寻回了本色之美,更蝶变为城市中心宜居之地,让广大市民在宜居宜业宜游“苗侗明珠·文明凯里”城市生活更健康更幸福。

如今,262中心花园让凯里市民在忙碌之余有了休闲娱乐的好去处。

近期,位于舟溪镇舟南大坝向日葵基地,成为凯里的网红“打卡地”,不少市民游客带着家人朋友来此观光游玩。正在度假的晶晶约上闺蜜,带上孩子一起去散心赏花去了。

晶晶说:“这样的风景太适合拍照了,带孩子来玩也很开心。”

在游方谷,成片的向日葵也成为凯里市民的打卡点之一。

“我现在在游方谷这里看向向日葵,有喜欢拍照的可以来看看拍拍照,欢迎大家来游玩,凯里太漂亮了!”在凯里市从事销售工作多年的张凌在闲暇时光也去打卡。

“花自向阳开,人终朝前走,做人要像向日葵一样努力生长,生活才会充满



东湖湿地公园



凯里市金泉湖环湖步道(通讯员 陈丹 摄)

阳光。”网友彭芸在朋友圈配上文案和视频,生活充满了期待。

傍晚,夜幕降临,大人们带着小孩坐旋转木马、玩淘气堡、开碰碰车……商业游玩项目目不暇接,亲子游玩乐趣多多。

如今,苹果山森林公园、东湖湿地公园、行政中心广场、万博广场、大阁山广场……凯里城区公园广场随处可见广大市民健身、下棋、闲谈、嬉戏……构建成



262中心花园

了幸福凯里,城景交融的温馨画面。

近年来,凯里市香炉山旅游景区、嘎醉河小镇等项目不断盘活,实施了金泉湖、小高山步道提升工程建设项目,将东湖湿地公园、金泉湖广场、李家祠堂、烈士陵园及民族风情园等景区串联起来,成功打造成为凯里市民休闲、运动、健身的“后花园”。

凯里——一座城就是一个大景区的理念更加凸显了。

发挥榜样力量

弘扬见义勇为美德

○白京

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。“中国好人榜”的上榜好人,就是我们身边可敬的榜样。他们或助人为乐,播撒爱心;或见义勇为,伸张正义;或诚实守信,履约践诺;或敬业奉献,造福一方;或孝老爱亲,传承孝道。每一种美德,都是助推社会文明进步的精神力量,都是塑造人民美好精神家园的重要滋养。

护航美好生活,离不开对公平正义的捍卫和坚守。一个社会,如果缺少了匡扶正义、扶弱济贫、惩恶扬善的勇气和力量,安全和秩序就会荡然无存,人民幸福也将无从谈起。而见义勇为者,正是这样一股正义的力量。人民群众遇到危难时,他们不畏生死、及时救助;人民群众遇到不法侵害时,他们挺身而出、伸张正义。见义勇为者是新时代的英雄,是全社会学习的楷模。

“一人兴善,万人可激。”弘扬见义勇为美德,要充分发挥榜样的力量,以榜样的示范和引领,感染和带动更多人崇德向善。“我推荐我评议身边好人”活动,就是通过推荐评议、学习宣传事迹突出、群众认可度高的见义勇为英雄,让见义勇为精神落地生根。

充分发挥榜样力量,不仅要精心挖掘选树、大力宣传表彰,还要从法律、政策、制度、机制等层面对见义勇为行为和见义勇为者给予关爱和保障,消除英雄仗义出手的后顾之忧,清除“扶不扶”“救不救”“管不管”“动不动”这类挡在文明进步路上的“绊脚石”。在大力弘扬主旋律、传播正能量的同时,鞭挞冷漠心态和不良风气,在全社会形成守正道、扬正气、树新风、促和谐的良好风尚和舆论氛围。

社会有正气,人民才会有幸福,国家才会有生机。见义勇为是中华民族的传统美德,也是构建社会和谐的重要内容,要充分发挥德治作用,以榜样为示范和引领,让见义勇为为人人敢为、人人愿为,让见义勇为成为社会风尚。



凯里市总工会多措并举助力乡村振兴

本报讯(通讯员 吴铭)今年以来,凯里市总工会围绕“四新”主攻“四化”,围绕灵活就业群体、困难职工农民工救助、农民工返岗复工、稳岗就业等民生方面精准发力,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,持续守护好人民幸福“新生活”。

围绕“拔穷根·助圆梦”行动,助力乡村振兴。市总工会履职尽责、制定计划、精心组织,倾心为困难职工和农民工办实事、解难事。积极筹措资金3.1万元,慰问新就业形态劳动者50人,走访慰问因公牺牲公安家属4人,慰问困难职工8人。参加凯里市四大班子领导2022年春节慰问活动,陪同市领导慰问困难职工10名,省部级以上劳动模范6名,发放慰问金1.6万元。对32名困难职工发放生活救助金21.8万元。组织黔波永太等12家企业开展送岗活动,为60名农村贫困劳动力、低收入家庭人员提供就业岗位。

围绕“新就业形态劳动者”“灵活就业群体”入会工作,助力乡村振兴。坚持党建带工建,主动对接市“两新”工委,细化落实制度共建、活动共融、阵地共享的党建共建举措和机制,形成“一盘棋”党建大格局。制定印发了《凯里市推行“1+9+N”模式服务新就业形态劳动者工作方案》,召开凯里市推行“1+9+N”模式服务新就业形态劳动者工作启动会,就全面推进相关工作进行安排部署。最大限度地让新就业形态劳动者和灵活就业人员组织到工会中来。

围绕农民工返岗复工、稳岗就业活动,助力乡村振兴。年初,市总工会联合市人社局、市交通局、市卫健局、凯里农商银行等多部门组织开展凯里市2022年“点对点”有组织输出暨农民工返岗复工就业服务活动,共组织192名农民工搭乘凯里市2022年返岗就业“直通车”踏上杭州、广东的返岗之路。为农民工发放了四件套、毛巾、矿泉水、面包、农民工百问百答等“温馨大礼包”,并了解农民工务工就业地点,就业工种以及就业中存在的困难,让外出务工人员带着党和政府的关爱安全愉悦返岗。

凯里市将举办儿童生长发育落后公益义诊活动

本报讯(通讯员 龙文芳)近日,笔者从相关部门了解到,7月16日在贵州医科大学第二附属医院新大楼3楼儿科门诊举办儿童生长发育落后公益义诊活动。如有出生低体重儿;父母双方都矮,或者有一方身材矮小的家庭;3岁以上幼儿入园时,身高就比同龄儿童明显矮小的孩子;3岁到10岁,每年身高增长小于5cm的孩子;才上三四年级,身高就开始快速增长的孩子;父母个子都很高,但是孩子却不高等这六类儿童就要特别关注孩子身高增长的整个过程,以免错失干预的最佳时机。如果您的孩子属于以上六类其中的一类,那么一定要带到专业的大医院去看,由医生来进行评估与检查,看是否存在生长发育疾病。

据悉,本次义诊活动持续一天,特邀省内多位知名生长发育专家到院坐诊,义诊对象为4-15岁生长发育迟缓、矮小症、性早熟、哮喘儿童。义诊现场将免费提供咨询服务、帮助评估孩子目前发育情况等。

疫情防控小知识

- 1. 勤洗手**
手脏后,要洗手;做饭前,便前,护理老人、儿童和病人前,触摸口鼻和眼镜前,要洗手或手消毒;外出回家后,护理病人后,咳嗽或打喷嚏后,做清洁后,清理垃圾后,便后,接触快递后,接触电梯按钮、门把手等公共设施后,要洗手或手消毒。
- 2. 科学戴口罩**
乘坐电梯时,乘坐公共交通工具时,进入人员密集的公共场所时,应佩戴口罩;出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状时,就医时,建议佩戴医用外科口罩或以上级别口罩。口罩需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时。
- 3. 注意咳嗽礼仪**
咳嗽打喷嚏时,用纸巾捂住口鼻,无纸巾时用手肘代替,注意纸巾不要乱丢。
- 4. 少聚集**
疫情期间,少聚餐聚会,少走访亲友,少参加喜宴丧事,非必要不到人群密集的场所。
- 5. 文明用餐**
不混用餐具,夹菜用公筷,尽量分餐食;食堂就餐时,尽量自备餐具。

凯里市:

树立“三不”意识 坚决杜绝操办“升学宴”

本报讯(通讯员 张文品)近期,凯里市聚焦升学季这个节点,采用有效措施,督促党员干部和公职人员树立“三不”意识,杜绝违规操办“升学宴”现象,积极营造风清气正的政治生态。

子女“升学宴”不操办。积极运用好监督执纪“第一种形态”,把纪律和规矩挺在前面,推进约谈常态化。全市各级各部门围绕升学季“四风”反弹问题,对有子女参加高考、中考的600余名党

员干部开展预防提醒谈话,与其签订廉洁自律承诺书,督促其不违规操办“升学宴”进行郑重承诺,对可能发生的苗头性和倾向性问题,早告诫、早提醒、早预防、早纠正、早控制,打消操办“升学宴”的想法,坚决做到不操办自己子女的“升学宴”。

他人“升学宴”不参加。制定并下发《关于严禁违规操办和参加“升学宴”“谢师宴”等事宜的通知》文件,严明纪律规矩,要求全市各级各部门及

时传达学习纪律要求,同时借手机短信、QQ群、微信等方式发送提醒信息1000余条,做到廉洁信息“从不迟到”,实现教育提醒“全覆盖”。同时,利用网上通报曝光的违规操办“升学宴”的典型案例开展警示教育,用鲜活的事例、深刻的教训,教育党员干部时刻绷紧廉洁之弦,不参加他人举办的“升学宴”。

办宴红线不触碰。按照党纪法规和纪律要求划出红线,紧盯党员干

部这一多发易发群体,采取“日常+专项”的方式,对潜入地下、乔装打扮违规操办“升学宴”的行为进行“全方位”扫描,共开展监督检查12场次,监督对象600余人。对违规操办“升学宴”的行为严查严纠,一追到底,绝不姑息,同时坚持“一案双查双问责”,以问责倒逼责任落实,切实架起纪律法律的“高压线”,让党员干部心有所畏、言有所戒、行有所止。通过监督,没有发现违规操办“升学宴”的行为。



近日,凯里市依托青曼时光劳动实践研学基地,开展了以“大手牵小手 研学筑梦行”为主题的青少年劳动实践活动,来自凯里市第五小学的200余名学生走进基地体验农耕文化。

据了解,研学活动通过发挥“五老”的政治优势、经验优势和威望优势,带领同学们在研学活动中了解中国传统的农耕文化,体会劳动的价值,增强劳动的自觉性。

图为学生学习蔬菜种植技巧及养护。

(通讯员 王绍婷 摄)

凯里市:

“四个维度”不断强化关工委宣传工作实效

本报讯(通讯员 王绍婷)近年来,为在全社会营造共同关心关爱青少年健康成长的浓厚氛围,凯里市关心下一代工作委员会紧紧围绕工作大局,拓展宣传渠道,创新宣传形式,加大宣传力度,提高宣传质量,突出“四个维度”,不断开创关工委宣传工作新局面。

健全工作机制,拓展宣传工作有深度。制定信息宣传工作制度,实行年度积分制,推行“一月一调度、一季一通报”工作机制,不断增强各级关工委宣传意识。健全信息宣传网络,要求20个基层关工委采取专(兼)职的方式,各明确1-2名宣传通讯员,确保信息有人抓。定期召开通讯员培训交流会、改稿会等方式,加强通讯员之间的工作交流和业务指

导,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新的老、中、青相结合的高素质宣传队伍。将关心下一代工作中涌现出来的先进典型、感人事迹,通过自创美篇、网站、微信公众号、报纸和杂志等媒体广泛宣传,形成了全市宣传联动的新格局。

创新宣传途径,推进宣传工作有热度。着力推进关工委工作特色品牌建设,明确由凯里人民广播电台FM93.0创新开设《凯里五老说关爱》专栏,以网络视频直播和广播声音传播的方式,“线上”推出广大青少年通俗易懂、生动活泼、内容丰富的关心下一代教育宣传栏目,该栏目已播出3期,节目调频广播收听人数约6万余人次,视频直播收看人数约1.5万余人次,获直播

点赞次数5万余次。积极对接中国火炬、《黔东南日报》、贵州日报天眼新闻等各大网络报刊媒体,全方位、多角度进行宣传报道,形成了“电台有声音、报刊有文字、网络有影响”的立体宣传模式。今年以来,全市各级关工委撰写工作信息简报240余篇,被省、州、市媒体采用60余篇。

聚焦主题活动,提升宣传工作有高度。结合“4·23读书日”“六一”“七一”等重大节日节点,开展“老少同声颂党恩、携手喜迎二十大”主题教育实践活动,大力推进爱国主义教育和红色文化教育。以“4·15”国家安全日、“5·15”家庭教育宣传周为契机,联合公、检、法、司等部门到全市各中小学、社区开展法

制“进校园”“进社区”活动,不断增强青少年法律意识。广泛开展未成年人思想道德建设,开展“传承红色基因争做时代新人”等主题教育活动,引导广大青少年坚定理想信念,厚植爱国情怀。今年以来,各级关工委及“五老”同志共开展主题教育活动80余场次,覆盖青少年16000余人。

形成品牌效应,推动宣传工作有广度。拓展深化关心下一代教育基地建设,在凯里党史陈列馆、李家祠堂、金泉湖烈士陵园命名挂牌关心下一代党史教育基地,定期组织青少年开展各类社会实践活动。持续实施“五老”关爱下一代工程,深化留守和困境未成年人关爱帮扶行动,广泛动员社会力量参与困境青少年关爱工作,着力为青少年办实事、做好事、解难事。按照“1+1+N”模式,筹备成立“五老工作室”“五老工作站”,常态化开展“五老”志愿者招募、青少年思想文化和法治教育等活动,不断扩大关工委工作影响力和辐射力。